

调解员李彩云

多说一句话 挽救一个家



“太感谢您了！让我们的婚姻生活回到了正轨……”近日，在平城区婚姻家庭矛盾纠纷调解中心，贺先生紧紧握住调解员李彩云的手，表达自己的感激之情。

贺先生和王女士原本有一个幸福的家，但是由于贺先生不善言辞，两口子经常发生矛盾，最终提出离婚。平城区婚姻家庭矛盾纠纷调解中心的调解员李彩云了解到，两人其实没有太大的冲突，可能只是一时冲动想要离婚，于是对两人婚姻中出现的问题进行疏导、沟通。通过耐心调解，夫妻双方都认识到自己的过错，表示今后会加强彼此之间的沟通交流，去维护感情和婚姻。“白头偕老是人们对婚姻

最美好的向往，但现实生活中，一些夫妻感情没有破裂，还有挽回和修复的可能，却因为赌气或一时冲动而离婚。贺先生和王女士就是这种情况，所以调解工作就显得尤为重要。”看到两人和好如初，李彩云倍感欣慰。

李彩云是一名司法战线的退休老党员，她利用自己的专业优势，为当事人提供针对性、个性化的调解服务，对婚姻家庭生活中涉及赡养、抚养、继承等各类矛盾纠纷进行定制化调解，参与排查化解婚姻家庭矛盾纠纷，开展婚姻家庭、妇女儿童权益保护等政策法规的宣传，提供婚姻家庭方面的法律咨询和心理疏导。前不久，一对花甲之年的夫妻提交了离婚申请，李彩云先后4次去当事人家里，终于成功调解了当事人的家庭矛盾。“多说一句话、挽救一个家。”这是李彩云在调解工作中常说的一句话。

据了解，平城区婚姻家庭矛盾纠纷调解中心自去年12月成立以来，已成功化解婚姻矛盾278起。

本报记者 杨昱郁



李彩云(左一)正在调解婚姻矛盾(图片由受访者提供)

食材露天放 垃圾随手丢

路边小吃摊卫生状况堪忧

本报讯 (记者 张鑫) 随着天气转暖，我市路边小吃摊儿又红火起来。近日，记者走访多个流动早点摊和夜宵摊点发现，其卫生状况让人担忧。

“路边的早点摊虽然价格相对便宜，味道也不差，但有些不卫生。”5月22日7时，正在育才南路路边早餐摊买混沌的市民杨先生说。“这些早点摊靠近居民区，上班的、上学的、晨练的……光顾的人很多。”附近的居民王大爷说，虽然早

点摊生意不错，但摊主用收钱、找零的手再拿面团、打鸡蛋……卫生状况令人堪忧。有时候刮大风，吹得摊位的油锅、白面、大饼上面到处是土。

当夜幕降临，夜宵摊点也开始“操练”起来了。当日21时许，记者在开源街开元消夏夜市、南环路万达广场、柳泉街等夜市摊点看到，大风扇、液化气罐、小推车是每个摊点的标配。摊点老板将食材往油锅里一放，腾起的烟气吹向半空。食客

们围坐桌前喝酒划拳，啤酒瓶碰撞声四起，吃剩的虾壳、烧烤签、餐巾纸、一次性啤酒杯等垃圾都随手丢在脚下。

“一些早餐、夜市集中的地方，随处可见客人扔下的餐巾纸、杯子、竹签等垃圾，油污遍地，既影响市容市貌，又给环卫工人增加了工作难度。”市民管先生认为，虽然早点和夜市摊点增加了城市的烟火气，但城市环境卫生也需要大家共同保护。

利用银行卡非法牟利

5人被抓

本报讯 (记者 尚铁军) 近日，市公安局云冈分局反诈中心破获一起利用银行卡非法牟利的案件，4人持11张银行卡为赌博平台提供资金转账通道，直接涉诈资金7万余元，涉案单笔金额400余万元；另有1人出借银行卡非法牟利。目前5人均已落网。

本月初，云冈公安分局根据线索，在对辖区居民何某立涉卡线索核查中发现，该线索涉及多名嫌疑人。电诈专班民警对该线索深度研判，摸清上下游链条和多名涉案嫌疑人情况，经过精心组织和周密部署，于5月18日开展抓捕行动，一举抓获嫌疑人冯某洲、郭某良、何某立、魏某霞4人。经审讯，4人均已供认在犯罪嫌疑人冯某洲联系组织下，出借本人名下银行卡，为赌博平台提供资金转账通道，从中不法获利数万元的犯罪事实。当日，警方在一网吧内将涉卡人员郎某杰抓获。

经审讯，嫌疑人郎某杰供述，其在2021年9月、2022年4月多次出借本人名下的银行卡，从中不法获利的犯罪事实。目前，上述5名犯罪嫌疑人已被公安机关采取强制措施，案件正进一步深挖中。

和汇百合湾小区

物业值守护学岗 细微之处暖人心



保安人员在爱心护学岗执勤 张忠志 摄

本报讯 (记者 张忠志) 小区物业和居民和谐共处的诀窍，往往就藏在一些细节里。23日下午，记者在走访中了解到，位于平城区的和汇百合湾小区，为了保障居民子女交通安全，在上下学时间派保安人员专门设立爱心护学岗，简单之举赢得了小区居民的好评。

和汇百合湾小区的东面是大同市实验小学文博分校，该小区居民家中

适龄的孩子基本都在这所学校上学。学校和小区之间的距离虽然不远，但进出小区时要经过一个丁字路口，车辆转弯经过时容易带来安全隐患。针对这种情况，该小区物业在每天上下学时间设立爱心护学岗，为孩子们保驾护航。

一位接送孩子的家长告诉记者，物业的这一暖心举动减少了意外情况发生的几率，让家长多了一份安心。

故障车停应急道 “心大”司机路边睡

本报讯 (记者 辛雅君) 一辆重型货车因故障停在高速上，驾驶员竟在路边睡大觉，幸遇民警及时发现，并帮其联系了应急救援，安全隐患才得以排除。

5月17日14时许，山西高速交警二支队四大队民警在荣乌高速河北方向巡逻时，发现一辆重型半挂货车停在应急车道，车辆虽然开启了双闪警示灯，但三角警示牌摆放的距离较近，起不到足够的安全警示作用。而此处正是长下坡路段，也是货车较密集的路段，过往车辆见状纷纷变道躲避。

民警停车上前查看，发现车辆右侧的边沟坡上，有个人正躺在地上睡觉。民警立即将其叫醒，通过询问得知，驾驶人李某从内蒙古装煤运往天津，行驶到此处时，车辆出现故障无法继续前行，他便将车停在应急车道，设置警示标志后联系了维修工。在等待救援时，李某就地午休，全然不顾自身和他人的生命财产安全。

民警按规范要求将警示标志重新进行摆放，然后对李某的错误行为进行批评教育和安全提示，并帮其联系了应急救援，及时消除了安全隐患。

货车司机醉驾 亲手砸掉“饭碗”

本报讯 (记者 刘剑) 近日，云州公安分局交警大队查获一起醉酒驾驶大货车的交通违法行为。

5月21日晚，该大队交警在G109国道瓜园村附近巡逻，当检查一辆红色重型大货车时，刚打开车门，民警就闻到一股酒味，而且驾驶人目光呆滞，行动迟缓。通过检测，该男子涉嫌醉酒驾驶机动车。经讯问，驾驶人刘某开车前认为交警不查大车，心存侥幸喝了三两白酒，哪知被查个正着。根据相关规定，民警对刘某醉酒后驾驶营运机动车的违法行为作出吊销机动车驾驶证、10年内不得重考，重新取得驾驶证后也不得驾驶营运机动车的处罚，并依法追究其刑事责任。

据了解，刘某考取A2驾驶证是为了跑运输养家糊口，但因醉驾被吊销驾驶证，亲手砸了自己的“饭碗”。